

Родители благодарят учителей

Обзор писем в редакцию

Закончился учебный год в школах. Стали известны результаты перездных испытаний. Подводятся итоги в выпускных классах.

Как радостный и запоминающийся на всю жизнь праздник в школах прошли утренники и собрания родителей. Редакция получает много писем с выражением благодарности учителям. В. Саркисова в своем письме сообщает: «В школе № 6 зав. учебной частью т. Севрюк рассказала родителям—кто и как учился, на какие недостатки детей надо обратить внимание. Более подробно об этом говорили родителям классные руководители. Затем состоялся концерт художественной самодеятельности учащихся, которым остались довольны все родители».

Группа родителей—В. Еленичева, А. Королова, И. Мануйлова и другие выражают благодарность учителям второго и третьего классов школы № 16 М. И. Гальцевой и А. П. Матюниной за хорошее воспитание их детей, в результате чего в этих классах нет ни одного второгодника.

Теплые слова благодарности учителянице 4 класса школы № 12 М. Н. Хованской прислали родители Чуранова, Журавлев, Клименчук и другие.

Родители учеников 2 класса «А» школы № 12 благодарят учителяницу А. С. Павлову за умелое воспитание детей и привитие им навыков культурного поведения, трудолюбия, уважения к родителям и школе.

«1 сентября 1944 г. мы привели своих семилетних девочек в 1-й класс женской школы № 7, — пишут родители Т. Куришко, И. Неволинова, Г. Карапетян, Дробышева. — С ними начала заниматься Надежда Николаевна Еюкина. 4 года упорного труда педагога Надежды Николаевны не прошли даром. Дети приобрели навыки культурного поведения и получили прочные знания. Все 36 девочек успешно сдали выпускные экзамены и переведены в 5-й класс. Надежда Николаевна воспитала детей патриотами, преданными советской Родине, на героических примерах жизни советского народа в дни Великой Отечественной войны и социалистической стройки».

Требовательная учителяница Еюкина с материнской заботой и любознательностью относилась к нашим детям. Ее светлый образ питомцы будут помнить всю жизнь.

После первых экзаменов

Зал средней женской школы № 3 весь в цветах. На стенах портреты руководителей партии и правительства. В одной из классных комнат выставка художественной вышивки, рисунков и диаграмм, сделанных ученицами младших и старших классов.

Сегодня здесь родительское собрание, посвященное итогам истекшего учебного года. Его открывает заведующая школой Л. Н. Апрелкова. С отчетом о выполнении учебной программы выступили ученицы 4 класса отличницы Нина Белова, Галия Гольбан и учителяницы А. И. Мостовая, Н. П. Гребенник и Н. П. Гиенко.

На собрании были вручены похвальные грамоты 15-ти девочкам за отличные успехи и примерное поведение. Грамоты получили ученицы Нина Белова, Галия Пустовойтова, Лидия Дьяченко, Ида Володькова, Людмила Дворжина, Галия Кушнарева, Людмила Петренко, Вера Стасенко и другие.

Ученицы 4-х классов преподнесли своим преподавательницам букеты цветов.

Родители: К. Пустовойтова, Л. Сиволожская, Н. Дьяченко и другие.



ЛЕНИНГРАД. За образцовое выполнение заданий правительства в период Великой Отечественной войны и в связи с 50-летием завода «Электросила» имени С. М. Кирова награжден вторым орденом Ленина. Награждена также большая группа передовиков завода. НА СНИМКЕ: группа работников завода, награжденных орденом Ленина (слева направо): токарь П. Пантелеев, директор завода П. Мухин, главный инженер Е. Комар, депутат Верховного Совета ССР модельщик А. Козлов и начальник сборочного цеха К. Данилов.

Фото Н. Караваева. Пресс-служба ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Страницы большой жизни

Во дворе, под тенистым деревом, полукругом сидели 14 женщин.

...Агитатора Анну Ивановну Подолинскую мы застали в одну из пятниц за очередным занятием с домохозяйками, проживающими в домах №№ 40, 42, 44 и 46 по улице Козлова. Был пятый час вечера. Занятие шло полным ходом. Временами Анна Ивановна обращалась к сидящему рядом пожилому мужчине, который тяжело покашливал, поднося руку к левой стороне груди.

— Вот Тимофей Филиппович расскажет нам о том, что ему известно о революционных событиях тех лет, — говорит агитатор, приглашая рядом сидящего вступить в беседу.

Тимофей Филиппович Николенко-инвалид труда. Он живет тут же, во дворе, где собираются домохозяйки послушать агитатора. Здорово у него неважное, сердце пошаливает. Но когда Тимофей Филиппович узнал, что агитатор изучает с домохозяйками биографию Иосифа Виссарионовича Сталина, — не усидел дома и пришел на занятие.

— Слушая биографию Иосифа Виссарионовича, я вспоминаю 1900-й год, когда поступил рабочим в Тифлисские железнодорожные мастерские. Вспоминание это, хотя я и не принимал близкого участия в революционной работе тех времен, наполняет мое сердце радостным волнением. На моих глазах происходили революционные события, направляемые рукой тогда еще молодого товарища Сталина.

Тимофея Филипповича слушали с большим вниманием. Рассказчик говорил о запомнившихся ему революционных выступлениях рабочих Тифлиса, вспоминал, с каким возбуждением они обсуждали события, угадывая счастье по углам цеха. Его слова как бы раздвинули занавес времени. Перед женщинами, сидевшими слушавшими агитатора, ярко представил заводской двор железнодорожных мастерских. У стены цеха — толпа рабочих. Она все растет. На небольшом возвышении стоит молодой черноволосый рабочий и произносит горячую речь. Его внимательно слушают, а вдали уже показались жандармы, чтобы схватить «скромльника»...

Тематика бесед — самая разнообразная. В дневнике Подолинской записаны многие статьи и вопросы, по которым проводились беседы. Агитатор откликалась на близкие слушательницам дела: она рассказывала о благоустройстве города, о причинах возникновения очередей в магазинах, читала статьи на медицинские темы. Ее слушательницы свободно разбираются в вопросах внутренней и внешней политики.

Как-то Подолинская заболела и не пришла в одну, а затем и в другую пятницу к своим слушательницам. Домохозяйки пошли в парторганизацию треста «Росгавлино» узнать, что случилось с Анной Ивановной, затем навестили ее на дому и с нетерпением ждали выздорования.

Так в крепкой дружбе с агитатором Подолинской живут домохозяйки улицы Козлова. М. Мищенко.

ТЕАТР и КИНО

ГОРТЕАТР. Гастроли Ставропольского краевого драматического театра. 9 июня премьера — по роману лауреата Сталинской премии А. Фадеева МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ. Пьеса в 4 действиях. Начало в 20 часов. № 10 и 11 июня — премьера театра музкомедии — НИТУШ.

«РОДИНА». ГАИЧИ — в 12, 14 и 16 ч. СЕСТРА ЕГО ДВОРЕЦКОГО — в 18, 20 и 22 часа. **«МАШУК».** БЕМБИ — в 14 и 16 ч. ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ — в 18 и 20 часов. **ЛЕТНИЙ. АНАИТ** — один сеанс из 20 ч. 30 м.

УПРАВЛЕНИЮ ТРАМВАЙ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу два сторожа. Имеется столовая. 2-3

После оживленного обмена мнений, нить беседы снова была в руках у Анны Ивановны Подолинской. Она делает краткое заключение по прочтенному, тут же сообща, что занятие в следующую пятницу будет посвящено чтению новых страниц большой жизни — шестой главы биографии И. В. Сталина.

Вторая часть беседы была посвящена советско-американским отношениям. Агитатор прочла выдержки из сообщений ТАСС, отвечала на вопросы слушательниц. Они живо интересовались беседой. никто не заметил, как солнце ушло за крыши домов, давно истекли установленные для занятий два часа. Женщины не расходились, пока агитатор не отметил в тетради — кто присутствовал сегодня на занятии. Прощаясь с агитатором, женщины, как всегда, тепло благодарили ее и приглашали непременно прийти в назначенный день.

Анна Ивановна Подолинская микробиолог лаборатории треста «Росгавлино». С 1945 года она выполняет почетное поручение парторганизации и все время ведет курсок домохозяек. Быстро и охотно собираются ее слушатели на беседе, как только домоуполномоченная Анастасия Федоровна Бердин объявляет о приходе агитатора.

Тематика бесед — самая разнообразная. В дневнике Подолинской записаны многие статьи и вопросы, по которым проводились беседы. Агитатор откликалась на близкие слушательницам дела: она рассказывала о благоустройстве города, о причинах возникновения очередей в магазинах, читала статьи на медицинские темы. Ее слушательницы свободно разбираются в вопросах внутренней и внешней политики.

Как-то Подолинская заболела и не пришла в одну, а затем и в другую пятницу к своим слушательницам. Домохозяйки пошли в парторганизацию треста «Росгавлино» узнать, что случилось с Анной Ивановной, затем навестили ее на дому и с нетерпением ждали выздорования.

Так в крепкой дружбе с агитатором Подолинской живут домохозяйки улицы Козлова. М. Мищенко.

КУРОРТ КУМАГОРСК имеет в продаже путевки, курсовки на амбулаторное лечение на июнь, июль, август и сентябрь и октябрь месяцы. За справками обращаться — курорт Кумагорск и в Ставропольский Крайздрав. 1-1 Управление курорта.

ТЕРСКОМУ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМУ требуются старший бухгалтер и бухгалтер расчетного стола. Предоставляются квартиры и коммунальные услуги. Предложения адресовать: г. Прохладный, сельхозтехникум.

ПЯТИГОРСКИЙ ГОСПИВЗАВОД принимает на строительство рабочих разных специальностей. Желающим поступить на работу обращаться по адресу: г. Пятигорск, Широкопонятная, 19, отдел кадров пивзавода, с 8 до 17 часов ежедневно.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ОТСТАВКА президента Чехословакии БЕНЕША Внеочередное заседание чехословацкого правительства

ПРАГА, 7 июня. (ТАСС). Сегодня в 3 часа дня состоялось внеочередное заседание чехословацкого правительства, созванное в связи с заявлением президента Чехословакии доктора Бенеша об отставке с поста президента республики.

На внеочередном заседании правительства, как гласит официальное комюнике, премьер-министр Готвальд сообщил, что президент республики доктор Эдуард Бенеш своим письмом от 7 июня 1948 года сложил с себя обязанности президента республики. Затем премьер-министр Готвальд огласил письмо Бенеша, в котором говорится:

«Господин премьер-министр! 4 мая с. г. я сообщил вам о своем окончательном решении сложить с себя функции президента. Тогда 4 мая мы обсудили это мое решение в связи с проблемами общей политической обстановки. Я сообщил вам также о том, что израильты рекомендуют мне обратить внимание на состояние моего здоровья.

Ссылаясь на эту нашу беседу прошу вас сообщить Национальному собранию о моем решении и попросить его принять к сведению мою отставку с ответственного поста, на который оно единогласно избрало меня 19 июня 1946 года. Выражаю благодарность Национальному собранию за оказанное мне доверие, благодаря которому для меня всегда была огромной поддержкой и которую я старалась оправдать.

Желаю всем моим дорогим согражданам, их ответственным представителям и их правительству, чтобы республика избежала всех бедствий, чтобы все жили и трудились в духе согласия, любви и прощения, желали свободы и правильно пользовались свободой. Верю в добрый гений нашего народа, верю в прекрасное будущее нашей дорогой республики.

Ваш доктор Эдуард Бенеш. Огласив письмо президента, премьер-министр Готвальд выступил с заявлением.

Перечислив заслуги доктора Эдуарда Бенеша перед чехословацким народом и республикой Готвальд сказал:

Обсуждая его решение мы оцениваем его деятельность как президента-освободителя, как руководителя нашей освободительной борьбы и как участника создания нашего нового строя.

Вместе с тем, пусть он примет наши заверения в том, что все наши силы будут направлены на выполнение великой задачи, которую он выразил в своем последнем президентском письме о том, «чтобы все жили и трудились в духе согласия, любви и прощения, желали свободы и правильно пользовались свободой».

Пусть же, как заявляет он, добрый гений нашего народа ведет нас спереди к прекрасному будущему нашей дорогой республики.

Затем премьер-министр Готвальд внес предложение, чтобы Эдуарду Бенешу в знак признания его заслуг перед народом и государством по жизненно сохранить жалованье президента, а также пожизненно сохранить за ним замок в Ланах со всем тем, что принадлежит этому замку.

Выслушав заявление Готвальда, говорится в комюнике, правительство сожалением приняло к сведению его сообщение. Правительство также выразило свое полное согласие с заявлением, сделанным Готвальдом. Правительство одобрило предложение Готвальда и в знак признания заслуг Бенеша перед народом и государством постановило пожизненно сохранить за ним замок в Ланах.

Правительство также приняло постановление, касающееся времени, когда будет избран новый президент. Было решено, что в данном случае сохраняет силу параграф 60 конституционного закона 1920 года, который гласит:

«До тех пор, пока новый президент не избран, функции президента выполняет правительство, которое может уполномочить своего премьер-министра выполнять отдельные функции».

Руководствуясь этим параграфом, правительство решило поручить своему премьер-министру, чтобы он до момента избрания нового президента подписывал законы и созывал заседания Национального собрания.

Далее правительство одобрило предложение премьер-министра Готвальда о созыве первого организационного заседания национального собрания 10 июня 1948 года.

Правительство приглашает президиум Национального собрания созывать 14 июня 1948 года заседание парламента, на котором будет избран новый президент республики.

К положению в Палестине

ПАРИЖ, 7 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс из Тель-Авива, в еврейском комюнике сообщается, что значительные сирийские силы пересекли реку Иордан около Туба к югу от Мишмараядер и начали атаки против этой колонии.

Согласно еврейскому комюнике, атакующие арабские войска были вынуждены отступить после того, как понесли тяжелые потери в районе треугольника Аффул, Туль Карм и Дженин. Еврейская авиация бомбардировала скопления войск и зонные иракские лагеря.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Пятигорского госмаслозавода с прискорбием извещают о преждевременной смерти старого сотрудника завода Андрея Ивановича ЛЯШЕНКО,

последовавшей 7 июня 1948 года, и выражают соболезнование семье умершего.

Похороны состоятся 9 июня в 16 часов.

Коллектив сотрудников Ставропольского «Расмаслостреста» и торговой базы «Глазраскирмасло» скорбит о преждевременной смерти зам. директора Пятигорского госмаслозавода Андрея Ивановича ЛЯШЕНКО,

и выражают соболезнование семье умершего.